Nyári matematika gyakorló feladatsor

„unalmas, esős napokra”
1. Jelöljük P-vel a prímszámok halmazát, és helyettesítsük a következő feladatokban A halmaz helyére rendre a Z+, Z-, Q , Q+ és P halmazokat. Melyik teljesül az alábbi állítások közül?

a) Ha a ( A és b ( A akkor ab ( A
b) Van olyan a ( A és b ( A , amelyre ab ( A
2. Bizonyítsuk be, hogy ha egy háromjegyű számból kivonjuk a számjegyeinek fordított sorrendjében felírt háromjegyű számot, az eredmény osztható 9-cel!
3. Egy kétjegyű szám jegyei közé beírtunk egy számjegyet. Az így kapott háromjegyű szám és az eredeti kétjegyű szám számtani közepe az eredeti kétjegyű szám „fordítottja”. Mi lehet az eredeti kétjegyű szám?

4. Mely p prímszámra teljesül, hogy 8p2 + 1 is prímszám? 

5. Az alábbi törtekről tudjuk, hogy egyszerűsíthetők. Melyik számmal?  (k, m, n ( N)
a) 
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6. Milyen alapú számrendszerben igaz a  4a21x – 13bx = c160x  „hiányos” számolás? 
(Pótold a hiányzó számjegyeket!) 

7. Bizonyítsuk be, hogy a következő kifejezés értéke minden a egész szám esetén páratlan szám!
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8. A nevező szorzattá alakításával végezzük el az összevonásokat a változó lehetséges értékei mellett (az értelmezési tartomány meghatározásával)!
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b)
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9. Oldd meg a következő egyenletrendszert, miután új ismeretlen(ek) bevezetésével egyszerűbb alakra hoztad!
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10.  Egy szigeten 400 lakosra jut egy kutya. A kutyák száma évente 4% -kal növekszik, a lakosok száma évente 12% -kal csökken. Két év múlva hány lakosra jut majd egy kutya?
11.  A szilvának 80%-a víz, az aszalt szilvának már csak 40%-a. Mennyi szilvából lesz 100 kg aszalt szilva?

12. Hány háromjegyű természetes szám van, amelyre teljesül, hogy:
– a százasok helyén álló számjegy 4-gyel kisebb, mint az egyesek helyén álló számjegy; 
– valamint a tízesek helyén 7-es számjegy áll;

– továbbá ha a jegyeket fordított sorrendben írjuk, akkor az új szám 396-tal nagyobb a keresett számnál.

13.  Vázold a következő függvény grafikonját, és állapítsd meg az értékkészletét:
f(x) = [image: image13.png]—2x%+ 7x-3
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a  [–2; 2] intervallumon!
14.  Vázold az  f(x) = –2|x + 1| + |x – 2|   függvény grafikonját!
15.  Adott az  f(x) = x2 + 2x + c függvény. Hogyan kell c értékét megválasztani, hogy 

a) a függvénynek két zérushelye legyen;

b) a függvénynek egy zérushelye legyen;

c) a függvénynek ne legyen zérushelye;

d) a függvény egyik zérushelye x = 3  helyen legyen;

e) a függvény szélsőértéke y = 3 legyen;
f) a függvény minden felvett értéke pozitív legyen;
g) a függvény minden felvett értéke negatív legyen?
(Segítség: alakítsd teljes négyzetté a kifejezést, majd vizsgáld a parabola lehetséges helyzeteit  c-től függően.)
16.  Vázold a következő függvény grafikonját a legbővebb halmazon, és állapítsd meg az értékkészletét!
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17.  Az ABC egyenlő szárú derékszögű háromszög AB átfogóján vegyük fel az E és D pontokat úgy, hogy BE = BC és AD = AC legyen. Bizonyítsuk be, hogy az így keletkezett CDE háromszög egyenlő szárú, és szárszöge 45°!
18. Adott három egyenes, a, b, c. Szerkesszünk négyzetet, amelynek két szemközti csúcsa az a, illetve c egyeneseken van, másik két csúcspontja pedig a b egyenesen!

19. Rajzoljunk két párhuzamos egyenest és közöttük egy pontot! Szerkesszünk olyan egyenlő oldalú háromszöget, amelynek egyik csúcsa a kitűzött pont, másik két csúcsa pedig egy-egy párhuzamosra esik!

20. Két egymást metsző kör egyik közös pontjából húzzuk meg mindkettőben az átmérőt! Bizonyítsuk be, hogy az átmérők végpontjait összekötő egyenes átmegy a körök másik közös pontján!
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